



蒙自市银河社区党建服务窗口

结合边疆民族地区实际，充分利用并优化各类教育培训资源，不断加强教育培训机构体系建设，通过开展深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想集中轮训、专业化能力教育培训、脱贫攻坚干部全覆盖培训等培训活动，努力培养造就忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。此外，云南还注重在脱贫攻坚第一线大力考察识别、培养锻炼干部，鼓舞了士气，有效推进了工作。

人才兴，则边疆兴。为聚集各方面优秀人才，云南坚持党管人才不动摇，从着力打造“千人计划”“万人计划”，到挂牌建立“柔性引才基地”；从举办“云南国际人才交流会”，到实施“人才扶贫”“技能扶贫”行动计划，云南通过搭建平台、聚贤招才，让人才创新创业活力迸发。2017年，云南新增“两院”院士3名，书写了云南人才工作新篇章。

## 全面从严治党 以优良党风促政风带民风

党的作风就是党的形象，云南高度重视中央精神的贯彻落实，全

面从严治党，不断加强党的作风建设，勇于刀刃向内，坚持常抓不懈。

2017年，云南在《关于认真贯彻落实党的十八届六中全会精神深入推进全面从严治党的决定》中指出，要把严的要求贯彻到管党治党全过程、落实到党的建设各方面，发挥领导干部特别是“关键少数”的带头示范作用。严格规范党内政治生活，严明党规党纪，全面加强党内监督，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，进一步提高各级党组织自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，不断增强创造力、凝聚力、战斗力，营造良好的政治生态，为云南发展提供坚强政治保证。

近年来，云南制定出台《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》等制度，旗帜鲜明地为那些敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲，不断坚定干部信心、鼓舞干部斗志，全面提振干部担当作为的精气神。以脱贫攻坚中的作风整顿为重点，制定出台《关于在全省深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理的工作方案》等，切实整治脱贫攻坚中的不作为问题。

党的十八大以来，云南认真贯彻落实中央八项规定精神，驰而不息地纠治“四风”，有效解决了一些党员干部身上存在的“不严不实”等问题。工作作风发生显著变化：会议减少了，文件精神了，吃喝享乐现象少了，党员干部深入田间地头与群众促膝交谈的身影多了，干事创业的劲头也更足了。

据统计，从中央八项规定实施到2019年8月，全省有5145起违反“八项规定”精神的问题被查处，6000多名“为官不为”问题干部被查处。2016年以来，9名贫困县党政正职和40名贫困乡镇党政正职，因“不担当、不作为、不胜任”被组

织调整，2018年2名地级市市长，因“不胜任、抓脱贫攻坚不力”被调整……一串串数字，彰显了云南作风建设的成就。作风正则人心齐，人心齐则事业兴。如今，云南正以优良党风促政风带民风。

近年来，在经济发展中，党员干部队伍中出现了少数腐败分子，他们违法乱纪的行为严重败坏了党的形象。云南始终坚持强化政治纪律和组织纪律，带动廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律全面严起来，始终坚持纪严于法、纪在法前、纪法协同，切实把严的标准、严的措施、严的纪律，落实到管党治党全过程。

从1950年4月中国云南省纪律检查委员会成立，到2018年2月云南监察委员会和全省16个州（市）、129个县（市、区）监察委员会全部挂牌成立。新中国成立70年来，云南不断健全监督体系，不断完善各项监督管理制度。

“纪法贯通”“法法衔接”机制建立起来了，12380电话、网络、信件、短信“四位一体”举报受理平台建立起来了。违反干部任用程序、跑官要官打招呼、领导干部违规兼职、“裸官”等突出问题受到严肃整治。

据统计，从党的十八大以来到2019年8月，全省纪检监察机关共接受信访举报242040件（次），处置问题线索94314件，立案审查调查40724件，给予党纪政务处分42370人。

作风建设和纪律建设永远没有休止符，云南不断努力营造风清气正的政治生态，鼓舞着全省党员干部带领各族群众，努力交出一份新时代高质量跨越式发展的云南答卷。☁

本刊记者 杨建乐  
本栏目图片由本刊记者邹鹏、郝亚鑫摄